

曾俊華重申與特首說法無出入

【大公報訊】記者吳維思報道：行政長官梁振英早前指，橫洲細節由財政司司長曾俊華跟進，曾俊華隨後發新聞稿指沒作分期推行的決定，兩人被指說法不一。梁振英被問到是否與曾俊華不和時搖頭，並解釋當天聲明提及曾俊華不是想卸責。曾俊華昨日為誤會親自解畫，主動提到當時是應傳媒查詢而回應，重申其言論與梁振英的說法無出入。

而他擔任主席的「土地供應督導委員會」將一直全力跟進橫洲項目。

曾俊華在記者會開場發言時重申，未有出席2013年六月底由梁振英主持的專責小組會議，是因當時正在外訪。他又指，「土地供應督導委員會」的主要工作是統籌有關部門，協調不同用途土地供應計劃以及為本港未來發展預留夠土地儲備，並沒有參與分期推行橫洲

項目的決定。他重申，督導委員會一直積極跟進橫洲發展項目，負責推展相關項目部門，亦有向督導委員會報告工作進度，以及地區人士對橫洲發展計劃持有的意見。

聲明內容無反對特首聲明

被問到聲明與梁振英說法不一，兩人是否「內訌」，曾俊華強調。其言論

與梁的說法沒有出入，指聲明內容上並無反對特首的聲明，只重申自己雖是橫洲小組成員，但因不在港所以沒有出席會議，對於外界感到他唱反調，「我覺得這想法有點奇怪。」

對於梁振英透露他在一次「三司會議」中決定分階段發展橫洲，被問到是否同意這決定，曾俊華就以英文回應，「You always agree with your boss. No

questions about that」，稱永遠會同意上司的決定。

記者會的尾聲，梁振英再被問到是否與曾俊華不和，他就以搖頭嘟嘴回應，並解釋當天聲明提及曾俊華不是想卸責，強調不能單靠個人記憶回憶2013年的會議內容，須各部門回去翻查文件，在確保不會誤導傳媒及公眾下決定政府立場。

房署四度游說地區人士 堅持不減規劃

張炳良：橫洲三期齊推更無期

▶梁振英（中）昨日聯同曾俊華（右）及張炳良等官員，召開記者會解釋橫洲發展爭議
大公報記者林良堅攝



運輸及房屋局局長張炳良昨日表示，房屋署就橫洲發展項目向地區人士進行過四次非正式諮詢和游說，這種做法過去非常普遍，但不會取代正式的諮詢程序。張炳良又指，地區人士在游說時反對1.7萬公屋單位計劃，但房署人員已當面表明不接受減少規劃，其後採取先易後難的方式，先處理第一期的4000個公屋單位的興建。他強調，若當日堅持第一、二、三期發展一併推出，恐怕到今日仍未可啟動有關程序。

大公報記者 朱晉科

對於有候任立法會議員批評政府在橫洲發展項目中只進行「摸底」而無公眾諮詢，張炳良昨日在記者會上反駁，整個項目都有依從正常諮詢程序，非正式諮詢及游說工作在一些影響地區的政府項目當中頗為普遍，區議會亦鼓勵這種做法，但這並不會取代正式的諮詢程序，事實上政府於2014年4月開始就橫洲第一期的發展，正式諮詢鄉事委員會及元朗區議會，還有其後的城規會程序，當中包括刊憲諮詢公眾，接受及處理陳述等。

黃偉賢鄺俊宇支持橫洲發展

張炳良又透露，房屋署曾就橫洲發展項目，進行過四次非正式諮詢和游說，包括2013年7月16日首次與時任元朗區議會主席梁志祥、當區區議員鄧慶業、屏山鄉事委員會主席曾樹和、首副主席鄒達善及代表屏山鄉的鄉議局特別議員鄧志強會面，雖然該等地區人士表示反對1.7萬公屋單位計劃，但房署人員已當面表明不接受減少規劃；另外，房屋署及民政處亦與另外



▲房署就橫洲項目向地區人士進行過四次非正式諮詢
網上圖片

長亦接受房署的建議。他又強調，假如當日堅持橫洲一、二、三期發展一併推出，恐怕到今時今日，仍未可啟動有關程序，亦不可能令橫洲第一期的4000個單位，在預期的2024/25年度完成。

重申只說過「未必有紀錄」

至於未來如何處理橫洲二、三期發展，張炳良說，當中要克服的困難包括交通基建配套、工業村污染、棕地作業等，坦言相關問題處理需時，如環保、回收及物流等行業，有其經濟及社會價值，不止是把他們清走，還要處理如何轉移，因此當局決定在繼續解決棕地問題的同時，為橫洲二、三期發展作進一步技術研究，預期需時兩年。

張炳良又反駁「摸底無紀錄是講大話」的指控，重申只是說過未必有紀錄，需要進一步找資料查證，如果他上星期回應候任議員朱凱廸、姚松炎以至其後記者提問時，肯定地答有抑或沒有，才是「講大話」及誤導公眾。

房署證鄺俊宇講大話

【大公報訊】記者龔曉鳴報道：運輸及房屋局局長張炳良昨日提到當局就橫洲發展計劃非正式游說的對象還包括民主黨元朗區議員黃偉賢和鄺俊宇，鄺、黃都支持計劃。鄺俊宇昨日下午辯稱他們在2014年6月與一名房屋署經理見面，過程不是「摸底」或「諮詢」，而是被「知會」，自己由始至終未聽聞興建1.7萬個單位計劃，他又否認自己支持橫洲建公屋計劃。但鄺夜晚發出的新聞稿卻將會面日期改至三月。房署發言人昨晚回覆查詢時明確指出，在2014年3月17日，包括房屋署助理署長鍾金永在內的一組政府人員與黃偉賢及鄺俊宇見面，就橫洲第一期發展作非正式諮詢。

房屋署發言人強調，正如運房局局長在記者會上強調，該次非正式諮詢沒有會議紀錄，但他們找到一些出席會議的同事

鄧慶業指「摸底」明智 強調不涉利益

【大公報訊】記者何進昇報道：元朗橫洲事件中，政府與地區人士「摸底」的做法備受爭議，被指有份為「摸底」的元朗區議員鄧慶業回應指「摸底」是指政府先向地區代表諮詢，減輕對居民的影響和反對聲音，是明智而極具成效的做法。

斥有議員為搶選票顛倒黑白

鄧慶業昨日出席區議會會議時派發聲明，指橫洲計劃提供1.7萬個公屋單位，供五萬人居住，認為橫洲以至元朗市難以承受大量人口湧入，但考慮到公屋輪候冊上有約30萬市民，故向房署提議縮減公屋數量，否則不會支持計劃。他強調，在橫洲公屋、洪水橋洪福邨及屏山欣苑三個發展項目的「摸底」中，從未涉及任何個人利益或條件交換，否則「定當毫不猶豫，

立即辭去區議員的職務」。

他批評有候任立法會議員以公屋輪候人士為武器，為搶選票而顛倒是非黑白，又奉勸候任立法會議員朱凱廸，日後審議橫洲公屋發展計劃時，不能只從單位數目多寡作指標，必須從元朗整體規劃和各項公共設施配套去定出發展規模。

曾經就橫洲發展三次與政府舉行「摸底」會議的元朗區議會前主席梁志祥坦言，自己會向政府提出分階段發展，但當時政府未有接納，強調並無隱瞞和「講大話」。他又否認有提過「縮減規模可避免與橫洲露天貨倉持份者產生衝突」說法，強調自己是關注交通、配套、就業的問題。

元朗區議會城鄉規劃及發展委員會昨日討論元朗南發展規劃，十八鄉事委員會主席兼元朗區議員梁福元認為，棕地對



▲鄧慶業指「摸底」是明智而極具成效的做法
大公報記者何進昇攝

本港經濟和就業重要，是香港的重要支柱，社會有需要考慮棕地營運者的利益。工聯會姚國威指，棕地有商業活動，提供不少就業機會，擔心發展棕地時，政府未能確保為受影響人士提供原區安置，會造成失業問題。